

1957年10月1日创刊

东莞灵活就业人员公积金开户突破一万人

贷款发放924笔，发放金额共7.38亿元

羊城晚报讯 记者文晓报道：11月28日，记者从东莞市住房公积金管理中心获悉，东莞推出灵活就业人员参加住房公积金制度已满一年时间，灵活就业人员开户突破一万人，越来越多在莞生活工作的青年人和新业态新模式从业人员参加了住房公积金制度，享有和在岗职工同等的住房公积金权益。

据了解，灵活就业人员不属于法定强制缴存对象，其参加住房公积金制度具有自愿和协商的鲜明特点，表现为“宽进宽出、权益同享、缴存灵活、方便快捷”。东莞市灵活就

业人员群体庞大，支持灵活就业人员参加住房公积金制度，有利于扩大住房公积金公共服务覆盖面，帮助这一群体使用住房公积金在东莞安居乐业，将为东莞留住人才、营造良好营商环境、激发新经济主体活力发挥积极作用。

据东莞市住房公积金管理中心统计，自去年10月底施行灵活就业人员参加住房公积金制度以来，东莞灵活就业人员开户突破一万人，达到10063人，其中实缴8327人，实缴金额9388万元，超过96%通过线上汇缴。以灵活就业方式连续足额

缴存六个月后紧接着个人住房公积金账户停缴或封存满六个月后，满足条件的可办理灵活就业人员销户提取，可申请将账户余额（含异地缴存或单位在职期间缴存转入部分）全部提取，已有52人申请提取182.84万元；贷款发放924笔，发放金额共7.38亿元。

目前，东莞市住房公积金管理中心执行的是阶段性提取新政，养育至少一名未成年子女的二孩及以上多子女家庭在本市无自有产权住房，申请租房提取时，规定比例从70%提高至100%，不超过上限1800元。

深读东莞

2023年11月
(癸卯年十月十七)

29 星期三 | A9

微光萤火 汇成星河

东莞全民艺术普及联盟 赋力公共文化服务高质量发展

风起
东莞

聚焦东莞文化强市成果系列报道

策划、统筹/唐波 余宝珠

经典歌曲演唱、钢琴演奏、朗诵、街舞、架子鼓即兴表演……11月19日晚，东莞市文化馆实验剧场气氛热烈，由东莞50家优质社会化文化艺术培训机构选拔出来的22名从业导师在这里轮番登台。精彩的PK表演，引来台下观众阵阵欢呼。

社会化文化艺术培训机构是一座城市文化供给的主力军。以前，他们往往“散落”在城市各处。如今，他们齐聚在东莞市文化馆，相互切磋。而共同为市民提供文化大餐的密码就蕴藏在东莞全民艺术普及联盟中。

今年7月20日，东莞全民艺术普及联盟成立，50家社会化文化艺术培训机构成为首批成员。4个月来，这50家机构与东莞市文化馆互为补充、相互成就，共同完成全民艺术普及的重要使命。同时，东莞市文化馆也进一步强化文化引领，面向全民艺术普及联盟成员，着力构建培训、带动、考评等体系，通过文艺展演（展览）、孵化课程、师资才艺大比拼等活动，打造具有“潮流东莞”特色的优质全民艺术普及社会化服务样板，满足市民文化新期待。



全民艺术普及联盟师资PK赛



南城小巨星艺术培训中心导师和学生同台演出



全民艺术普及联盟师资PK赛吸引不少市民现场观看



万江云舞艺术培训中心学生展演



东莞市文化馆牵头成立全民艺术普及联盟

除了编实织密文化馆服务网络，全民艺术普及联盟也让社会化文化艺术培训机构获益颇多，实现多方互利共赢。

今年暑期，东莞市文化馆实验剧场档期爆满，场场座无虚席。细心的市民会发现，剧场内的主角并非大咖名家，而是来自全民艺术普及联盟成员单位的学生们。“这是联盟成员的专属福利。”魏罗芬说，今年暑期，50家联盟成员均可免费使用东莞市文化馆实验剧场举办一场特色专属展演。

成立于2015年的东莞市万江云舞艺术培训中心是全民艺术普及联盟成员，专注于中国舞培训教学，目前已拥有700余名学生。“以演促练是培训机构最看重的，因此专业的舞台对我们来说真的太稀缺、太重要了。”该培训中心校长段小容说，当她得知可以免费使用文化馆专业场地时，就迅速准备展演方案，抢抓机会，让学生能在真正的舞台上锻炼、展示。“学生表演后跟我分享，原来真正的演出和排练室大不相

同，有灯光、音乐、舞美，眼界一下子打开了。”

同样作为全民艺术普及联盟成员，成立于2015年的东莞南城小巨星艺术培训中心专注儿童声乐表演的培训、制作和传播，目前已拥有200多名学生。“能在文化馆演出，孩子和家长都很开心。”该培训中心负责人崔立威说，自己的愿景是延伸培训链条，不仅仅教学，还要用合适的形式将学生表演的节目传播出去。“作为文化产业的一环，文化培训机构也可以成为东莞的城市名片。借助文化馆这个官方平台，自身机构的教学品质多了一个呈现渠道，学生们也可以更好地走进大众视野。”

场地支持满足了成员单位的刚需，而业务培训则让“盟友们”的教学和管理水平得以进一步提升。今年9月25日至27日，全民艺术普及联盟孵化课程培训在东莞市文化馆举行。培训开设6门课程，涵盖活动组织、舞台布置、新媒体宣传等。讲师阵容既有学院派专家，也有民间专业大咖。

全民艺术普及联盟的50家成员免费参培，大家普遍反映“课程生动、实用，文化馆真的很贴心”。

不仅如此，据魏罗芬介绍，联盟成员还会获得活动参与、项目实践和宣传推广等机会。即优先参与东莞市文化馆总分馆体系开展的“全民艺术节”等系列群众文化活动，了解最新群众文化需求，接触行业顶尖专家，优化自身经营策略、产品设计、服务流程和运营管理；在文化馆专业人士指导下，根据自身资源策划特色公共文化产品和服务；优秀展演节目或表演者会推荐参与“潮流东莞”文艺活动、“火柴盒”展演等。

“当前，东莞正大力推进文化强市建设，为满足千万市民的文化需求，我们广泛发动社会力量，成立全民艺术普及联盟，通过政府牵头，撬动民间文化力量。”东莞市文化馆馆长黄晓丽总结道。“项目运行以来，通过建立演出展演机制、培训机制、成员单位PK机制，凝聚了大批志同道合的成员单位，也为政府提供公共文化服务作了有力补充。”

B 彼此成就 联盟成员单位获得感满满

全民艺术普及联盟的50家成员免费参培，大家普遍反映“课程生动、实用，文化馆真的很贴心”。

不仅如此，据魏罗芬介绍，联盟成员还会获得活动参与、项目实践和宣传推广等机会。即优先参与东莞市文化馆总分馆体系开展的“全民艺术节”等系列群众文化活动，了解最新群众文化需求，接触行业顶尖专家，优化自身经营策略、产品设计、服务流程和运营管理；在文化馆专业人士指导下，根据自身资源策划特色公共文化产品和服务；优秀展演节目或表演者会推荐参与“潮流东莞”文艺活动、“火柴盒”展演等。

“当前，东莞正大力推进文化强市建设，为满足千万市民的文化需求，我们广泛发动社会力量，成立全民艺术普及联盟，通过政府牵头，撬动民间文化力量。”东莞市文化馆馆长黄晓丽总结道。“项目运行以来，通过建立演出展演机制、培训机制、成员单位PK机制，凝聚了大批志同道合的成员单位，也为政府提供公共文化服务作了有力补充。”

相声大咖来莞再现春晚经典
为东莞文化强市建设建言献策

文/羊城晚报记者 石梦卓 图/羊城晚报记者 王俊伟

是只有文化与经济并行发展、相互协调，才能显示出一个城市的魅力。特别希望东莞能够全面发展，作为一个文化名城，走得更高、更远。”姜昆说道。

本土笑星联袂演出
展现东莞文化底蕴

安冬、邵权作为东莞本土知名笑星，被业界戏称为“安全组合”，他们都是中国曲艺家协会会员，广东省十大喜剧新人。2013年，安冬和老搭档邵权经过层层考核正式被相声名家姜昆收入室弟子，这也让他们迎来了相声事业的一个转折点。安冬经常会把创作的相声作品通过微信、邮件等方式发给恩师姜昆，向其请教。在艺术创作上，姜昆直言不讳，会指出作品需要改进和完善的地方，安冬则时刻以老师的要求鞭策、提醒自己。

本次演出由东莞市文化广电旅游体育局、东莞市文学艺术界联合会、石龙镇人民政府共同主办，由东莞市文化馆、石龙镇文化服务中心、南城街道文化服务中心联合承办，是2023年东莞市文化广电旅游体育局“青年文艺人才培育与推广”扶持项目。

姜昆、戴志诚再演
春晚相声

当晚的演出在东莞阳光舞蹈团表演的音乐说唱《一见你就笑》中拉开帷幕。随后《生活需要仪式感》《八扇屏》，群口相声《这事都别“躲”》等相声节目一一上演。

安冬、邵权为观众带来多个不同风格的相声节目，在展现不俗相声功力的同时，还融合快板、说唱等多种曲艺形式，充分展现了东莞曲艺青年人才的风彩，彰显东莞文化强市建设新气象。

备受期待的姜昆、戴志诚压轴登场，带来曾在央视春晚演出的相声《欢乐方言》，两位相声艺术家的精彩演出，惹得台下观众爆笑连连。演出现场，台上台下打成一片，亲切互动，充满欢乐的氛围，将演出推向高潮。

近些年，安冬和邵权为东莞市民带来众多欢乐和笑声。东莞“海纳百川，厚德务实”的城市精神也在安冬和邵权身上得到了鲜活印证。东莞敢为人先、不拘一格用人才，给了许多诸如安冬一样的艺术人才宽广的舞台和机会。

在演出中，姜昆勉励安冬、邵权，希望他们能传承相声艺术的精神，扎根东莞，讲好老百姓的故事，讲好东莞的故事，多出优秀作品，为东莞及广东文艺发展多作贡献。除了姜昆、戴志诚，大兵、高晓攀、苗阜等众多曲艺大咖也特地发来了祝福视频，展现传统相声艺术的传承精神，勉励安冬、邵权多出精品。

安冬、邵权：“东莞让我实现了梦想”

演出期间，主持人还与安冬、邵权以“我们的坚守”为主题展开访谈对话，讲述两人的追梦往事，以及他们对东莞这座城市的感情。

“东莞让我实现了梦想，这是一个梦想花开的地方。”安冬说，从兴趣到成为自己终生的事业，相声给他生活带来巨大的改变，非常感激东莞这座开放包容、充满活力的城市给了他实现梦想的舞台，让他们能举办这个二十周年相声专场演出，而且可以在这个舞台跟恩师姜昆和戴志诚老师同台演出，这将是他们最宝贵的回忆。

安冬和邵权表示，今后将继续从普通百姓生活中发现灵感，深入生活、观察生活，努力创作出更多观众喜欢的作品，继续锻炼提升自己，为东莞文化强市建设贡献力量。



姜昆、戴志诚带来相声节目